

- 譚校長走馬上任 開創附中新氣象
校長期望能 FUN 能收 勉勵附子 1
- 電影藍色大門
走進附中校園 2
- 班服專賣店
做班服小撇步 3
- 楊校長宣佈提前離職
數千附子返校歡送 4

附中人

國立台灣師大附中
台北市信義路三段一四三號

第九十一期

發行人／譚光鼎
出版／附中人社
社長／林佳蕙
主編／林佳蕙
指導老師／蘇芷萱

譚校長走馬上任 開創附中新氣象 校長期望能 FUN 能收 勉勵附子

楊孝先生與現任校長譚光鼎先生交接後，譚校長就正式成為附中第九任校長。他希望學生除了智育，還要注意健康的人格，以及升學率可以超越建北，再造附中，擔任輔導老師，國文老師及實驗研究組長；離開附中後，先到新竹師範學院，又為籌備濟南大學而離開，後來於花蓮師範學院任教，八十六年回到師大教育系，直到現在才又回到附中擔任校長。

譚校長畢業於師範大學教育系，並修完碩士及博士。民國七年至七八八年就已任教於附中，擔任輔導老師，國文老師及實驗研究組長；離開附中後，先到新竹師範學院，又為籌備濟南大學而離開，後來於花蓮師範學院任教，八十六年回到師大教育系，直到現在才又回到附中擔任校長。

校長在大學時也很愛玩社團，如：國樂、話劇、辯論……等社團，現在成為附中的校長，還是因為不喜歡太過約束學生，所以希望同學可以學會自我控制，做到能 K 能玩、能放（fun）能收，Learning with fun，在社團及課業間取得平衡。同學們如果現在做不到，將來大學社團更多，還是要學習在功課和社團之間的平衡。

經過老師們的反應，校長指出附中學生的生活教育有待加強，例如校園垃圾太多，制服太多人不繫。這幾年來，附中畢典及畢業已頗具規模，成為附中的特色之一，這些活動原則上都不會改變，但希望籌備過程不要影響。

附中校門 重新開啓 大門工程結束 校園景觀為之一新

〈本刊訊〉為期兩個多月的校門工程，終於在十月十五日宣告完工。

此項工程於七月初開始招標，八月一日正式動工，原計劃於九月底即可完工，但因花圃問題遭師生反彈，引人遐想，故更換景致，重新設計（事實上，原來的景觀是仿歐式山坡造石設計，使用的建材都相當好）。因先前合約中即與建商簽定：若設計不當，該部分費用全數退回，所以景觀部分並未花費。

施工原因主要是排水系統和自來水系統的問題。當時整個校園僅校門部分下雨時仍會積水。且自來水管線老舊，故推動此一工程，全面更新。

目前附中的自來水系統可說為全台北市高中最好的，符合生飲計畫之標準，但因學校外部輸送管線並未達標準，在輸送過程中可能受到污染，故目前尚不能生飲自來水。

以往學校分化糞池、消防水池和自來水池。現將化糞池廢掉，改以陶管相連接，直接將污水輸送至台北市衛生下水道。另外，因消防水池的用水使用頻率不高，易變成死水，故亦廢除，與自來水池合併。這次也將自來水池之內壁鋪上瓷磚，以達國家衛生標準。

另外，停車問題也是原因之一，原本校園停車的整體感覺凌亂，為了讓校園景觀整齊一致，遂將車位重劃，使停車秩序更為良好。

未來還將陸續進行的工程尚有電力工程，學校將以不打擾師生正常作息為原則，利用寒假或過年期間施工。開學後，這些基礎工程全部施工完畢，屆時師生的上課品質將於無形中大大提升。

（記者／謝斯婷）



▲ 校長與記者群攝影於校長室

教室佈置比賽各班爭取最高榮譽

〈本刊訊〉如同往年，今年的教室佈置表現

朗的氣氛和少女浪漫的情懷：1023班的鬼宴

會，雖充滿了詭異的感覺，但每隻鬼怪卻都作

得很不同，別有一番可愛的風味。此外，1020

班以簡單的房間擺設來營造出豪華；而1045班

則以城堡來詮釋附堡的騎士精神，各有特色。

面，譚校長指出前校長楊王孝已經在這方面做了很多，成效卓

著。最近由於國中部在三三一地

震後被鑑定為需要拆除重建，東

側停車場將會成為國中部新大樓的基地。軟體部分有人提議電算

中心與圖書館結合，但此問題尚需研究。大致上硬體建設仍舊依

照楊校長的政策，不會改變。

譚校長希望學生有好的成就，

不只是在智育方面，更重要的是

有健康的人格，期許學生們能追求「卓爾不凡，獨領風騷」，在所有人心中的頂尖模範。

今年三年級的教室佈置大多是以大方、簡單卻有創意的方向取勝。畢竟三年級的大將們也沒那麼多的時間來創作。像冠軍994班就以「星巴克咖啡」為主題，雖然並沒有使用很多複雜的美工，但卻營造出一個充滿咖啡香及異國風味的空間。

幾乎所有得獎班級的教室佈置都是貼滿了整面後牆，讓教室整體看來很有質感。除了得獎的班級外，還有1009班的敦煌石窟也佈置得很立體感，雖然沒獲獎，但仍看得出他們的用心。

二年級的教室佈置走活潑路線。例如冠軍1024班的南洋風情及特別的課表門，同時表現了涼爽的氣息和特別的創意；1035班的櫻花樹及飄然落下的櫻花瓣，充滿了春、夏季活潑開

心。

評審老師由每年級推選三位老師來擔任，二位年級代表及一位美術老師。三位老師皆以美觀大方、作到綠化且具環保意識等方向來作評分。與往年不同的是，今年班級外牆不予列入評分範圍，因此今年的佈置沒有如往年那樣顯眼突出，但就外觀，看起來卻較一致且整齊。

（記者／王依婷）

一個無牽掛無心機的開朗少年，和一個迷惑於同性與異性情愫之間的倔強女生，在「藍色大門」裡的懵懂青少年角色真實且充滿希望，將高中生的生活表現得淋漓盡致，也讓不少人重溫曾經擁有的青春記憶。

以附中校園為背景的「藍色大門」，於二年八月間拍攝，片名「藍色大門」有其寓意，每個人心中也許都有一扇門，那扇門是初吻？是初戀？還是難忘的回憶？都有可能。「藍色大門」就是在述說著這樣的故事。由陳柏霖飾演的男主角張士豪，是個不識愁滋味的開朗少年，天蠍座O型，游泳隊吉他社的土豪，整天泡在游泳池中，他最大的心願就是做女主角孟

友林月珍的愛慕對象，但土豪卻喜歡上了克柔，而克柔偏偏又覺得自己喜歡上了自己的手帕交林月珍。土豪無預警地聽著克柔向他揭露這深埋在她心底的秘密，於是，他們不再是男女朋友，也不再是普通朋友，他們預約將來，也許三年、十年，在一扇藍色大門前相見。

寫實、唯美是「藍色大門」的整體評價，在導演易智言慢工出細活地拍攝之下，台北不再是灰塵滿佈生活忙碌的城市，而是到處都透著悠閒的氣氛。片中的學生，雖然沒有什麼人生大目標，也沒有課業壓力，但卻沒有任何空虛與寂寞，晚上偷偷游泳躲教官、在馬路上比賽騎腳踏車、沒事就到海邊溜溜搭溜搭、用手機聊天，這些確實都是大多數青少年的真實寫照。

身為附中校友，我與有榮焉，我們年代的青春，沒有機會留下來，謝謝「藍色大門」為附中、為所有這一代的年輕人，留下最美的回憶！……王亞維

清新甜美的青澀之戀，對少男少女的不同，刻劃得很有意思，男女主角夠留，觀眾會喜歡他們，就會愛上電影。……王雅蘭

我大概就是不斷的成為別人生命中的藍色紅色白色黑色大門，去讓人家鎖上或推開吧。

很聰明的導演用著有趣的電影語言，說著關於愛戀與成長之間的點點滴滴。……侯文詠

不管你多年輕或多成熟，我都想推薦你這部佳片！……光禹



▲一部描寫「她愛他、他愛她、她愛她」的優質國片。

克柔的男朋友和游泳比賽冠軍。由桂綸鎂飾演的孟克柔則和土豪完全不一樣，有同性戀傾向的她，常感嘆自己無法再海闊天空，心中藏了許多祕密，一天，她把這些秘密都告訴了土豪，是什麼秘密讓土豪和克柔在一夜間都變成了大人，讓他們不得不面對生命存在的課題？土豪本來是克柔好

友林月珍的愛慕對象，但土豪卻喜歡上了克柔，而克柔偏偏又覺得自己喜歡上了自己的手帕交林月珍。土豪無預警地聽著克柔向他揭露這深埋在她心底的秘密，於是，他們不再是男女朋友，也不再是普通朋友，他們預約將來，也許三年、十年，在一扇藍色大門前相見。

這是一段熟悉、很美的青春回憶！……董陽孜
看過後會讓你想起曾經做過卻早已忘記的夢！……朱全斌

藍色大門的背後，青春的甜美停駐！……韓良露

打開「藍色大門」，看見自己會有的愁悵與快樂。……韓良憶

讓我想要忘掉的年輕歲月！很甜的作品！……孫青

這是一段熟悉的青春回憶！……董陽孜

看過後會讓你想起曾經做過卻早已忘記的夢！……朱全斌

藍色大門的背後，青春的甜美停駐！……韓良露

做班服小撇步

高中生做班服近年來盛行於高中校園，各班級無不紛紛盡腦汁，努力設計出最獨樹一格，能代表自己班級的班服圖樣。除了能夠作為班級象徵外，班服更是在清一色高中制服中，少數穿便服的機會。附中是最早開始作班服的高服圖樣。除了能夠作為班級象徵外，班意也造就了不少新穎、令人讚嘆的班服圖案。

做班服大都是由各班代負責。除班服外，各社團的社服，學校的紀念T恤，高三畢業戰袍等，製作的概念都與班服類似。關於班服廠商的資訊，一般在各班的班服負責人之間都有流傳。班服的形式亦不侷限於T恤、帽T、外套甚至徽章，皆可用來作為班級象徵。而用多班一起去做班服的模式，將會得到較多折扣。一般而言一件四、五色的T恤整班做，一件約二百元左右，依一般的估價模式，以最少的顏色做出最豐富的圖案，會是較划算的設計方向，以往

藍天之子的

班服

全世界絕無僅有，只代表你們班的班服，是高中生不可或缺的。這次就要把以往附中學長姊的經驗談，常去的班服廠商等，一一呈現在你眼前。

附中對面的店



大放「逸彩」

經過陳老闆口沫橫飛的一番精采，讓我們了解逸彩與其他廠商非常不同的地方。逸彩主要是以現代電腦科技為重點，也是同類型廠商中唯一全面化的。

網站中設有作品櫥窗，可提供只做衣服卻無稿件的客戶最好的選擇，其他功能例如：可照著客戶的意思幫客戶設計稿件外，還有列明了需要加錢的附件，如：帽子、polo領……等等，更清楚的標明可放圖案的位置，如袖口、衣服正反

解說，讓我們了解逸彩與其他廠商非常不同的地方。逸彩主要是以現代電腦科技為重點，也是同類型廠商中唯一全面化的。

網站中設有作品櫥窗，可提供只做衣服卻無稿件的客戶最好的選擇，其他功能例如：可照著客戶的意思幫客戶設計稿件外，還有列明了需要加錢的附件，如：帽子、polo領……等等，更清楚的標明可放圖案的位置，如袖口、衣服正反

經過陳老闆口沫橫飛的一番精采，讓我們了解逸彩與其他廠商非常不同的地方。逸彩主要是以現代電腦科技為重點，也是同類型廠商中唯一全面化的。

網站中設有作品櫥窗，可提供只做衣服卻無稿件的客戶最好的選擇，其他功能例如：可照著客戶的意思幫客戶設計稿件外，還有列明了需要加錢的附件，如：帽子、polo領……等等，更清楚的標明可放圖案的位置，如袖口、衣服正反

「哈摩」給你朋友的感覺

「哈摩班系服設計」位於台北火車站附近，服務對象以高中為主，亦兼有大學。老闆們原都是附中畢業的學長，在他們高中時代也都有做過班服，於是便以學生時期心目中理想的班服店家所應具備的條件為原型，來打造本店。除了給學生顧客們一個良好的作班服環境外，更希望能和顧客打成一片，營造一種朋友的感覺。

做班服程序大致上為：先留下聯絡資料，談談所希望的構想和圖稿，而該店也有免費替同學設計圖稿的服務，只要大致描述想法即可。接著，電腦稿完成後，可不斷校稿，直到滿意為止。

楊校長宣佈提前離職 數千附子返校歡送 場面真情流露



▲楊前校長與附中學生深厚的感情（攝影／汪震亞）

新生盃辯論比賽戰況激烈

（記者／汪震亞）當他在師大當總務長，即將下任時，受師大校長請託擔任附中校長，並給他兩個任務：建設附中和提升學術水準，而近

來學術成就已有提升，校內各種建設已達到一個段落，階段性任務已經完成，校長認爲他對得起自己了。

另外，校長認爲交接應該在暑假期間完成。楊校長本身是二月到校，許多的校

內工程事務都只作到一半，楊校長有具備多年的行政經驗，才沒有發生問題，因此應該回歸制度，於今年暑假把校長一職移交給新任校長。

校長覺得他任內最大的成就是「與同學互動」，如果同學有任何不滿都可以找他溝通，有時候會在下班之後和同學打球，許多同學稱他爲「最愛抱人的校長」，在卸任當天的升旗典禮中更可以看

出校長和同學深厚的感情。

在擔任附中校長的最後一天，校長難掩心中的離愁，表示捨不得附中可愛的學生，看著同學熱情的表現，他的内心十分

激動，也有著不捨，校長覺得這是他最光榮的日子，校長表示：「如果可能，希望

一輩子留在附中。」

關於辭去附中校長一職之後的打算，楊校長表示將會回師大數學系教書，也會在市立師院兼課。

（記者／汪震亞）

（本刊訊）前校長楊王孝先生在今年暑次升旗，雖然正值暑假期間，但是仍有上千名師生及校友返校歡送楊校長，以感謝

校長致詞後，許多學生衝上講臺獻花、送禮、合照，歡送隊伍從操場一路延伸至校長室，校長行經處往往擠得水泄不通，同學們爭相和楊校長合照以及擁抱，

甚至於請楊校長在制服和學生證上簽名，場面十分溫馨感人。

舉辦這次活動的主要目的是表現全校學生對楊校長的感謝和支持，楊校長素來不擺架子，與學生互動良好，故能受學生們的愛戴。在典禮的最後，楊校長滿戴著花環和祝福，在衆人的簇擁下，一步步走向校長室，象徵校長職務的終止。

仍有一年半任期的楊校長突然在今年暑假請辭，引發許多聯想，面對外界的諸多傳聞，校長僅淡然表示他的階段性任務已經完成，現在應該是功成身退的時候了。

當他在師大當總務長，即將下任時，受師大校長請託擔任附中校長，並給他兩個任務：建設附中和提升學術水準，而近

來學術成就已有提升，校內各種建設已達到一個段落，階段性任務已經完成，校長認爲他對得起自己了。

另外，校長認爲交接應該在暑假期間完成。楊校長本身是二月到校，許多的校

內工程事務都只作到一半，楊校長有具備多年的行政經驗，才沒有發生問題，因此應該回歸制度，於今年暑假把校長一職移交給新任校長。

校長覺得他任內最大的成就是「與同學互動」，如果同學有任何不滿都可以找他溝通，有時候會在下班之後和同學打球，許多同學稱他爲「最愛抱人的校長」，在卸任當天的升旗典禮中更可以看

出校長和同學深厚的感情。

在擔任附中校長的最後一天，校長難掩心中的離愁，表示捨不得附中可愛的學生，看著同學熱情的表現，他的内心十分

激動，也有著不捨，校長覺得這是他最光榮的日子，校長表示：「如果可能，希望

一輩子留在附中。」

關於辭去附中校長一職之後的打算，楊校長表示將會回師大數學系教書，也會在市立師院兼課。

（記者／汪震亞）

（本刊訊）第五十六屆運動大會游泳錦標賽已經順利結束

了，當天的情況十分順利，途

中沒有延遲。而且犯規的情形也較少出現，以前請「槍手」

也沒有出現，以前請「槍手」

也沒有出現，以前請「槍手」